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über die 9. Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Heeslingen am Donnerstag, dem 
10.07.2014, 19:30 Uhr, Gaststätte "Zum Hollengrund" in Heeslingen. 
 
 
Anwesend: 

Ratsvorsitzender 
Bürgermeister Gerhard Holsten  

Ratsmitglieder 
Ratsherr Hermann Albers  
Ratsherr Frank Braasch  
Ratsherr Hans-Peter Brinkmann  
Ratsfrau Anja Eggers  
Ratsfrau Anja Förster  
Ratsherr Henning Fricke  
Ratsfrau Ursula Gerdes  
Ratsherr Jürgen Holsten  
Ratsherr Karsten Knofflock  
Ratsherr Hans-Dieter Martens  
Ratsherr Dennis Meinders  
Ratsfrau Susanne Mrugalla  
Ratsherr Martin Setzer  
Ratsherr Werner Vogeler  

Verwaltung 
Gemeindedirektor Johann-D. Klintworth  
Protokollführer Tobias Haase  
 
 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und 

der Beschlussfähigkeit 
 Bürgermeister Holsten eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr, stellt die ordnungsgemäße La-

dung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest.  
 

2. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über die Behandlung von Bera-
tungspunkten in nichtöffentlicher Sitzung 

 Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.  
 

3. Genehmigung des Protokolls - öffentlicher Teil - über die 8. Sitzung des Rates der Gemein-
de Heeslingen am 13.03.2014 

 Das Protokoll -öffentlicher Teil- über die 8. Sitzung des Rates der Gemeinde Heeslingen 
wird einstimmig genehmigt.  
 

4. Bericht 
 Gemeindedirektor Klintworth berichtet, dass die Genehmigung der Schulaufsichtsbehörde 

zur Verlegung des Schulkindergartens von Elsdorf an die Grundschule Heeslingen nun vor-
liegt. 

Rat Heeslingen am 10.07.2014 – 3 
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5. Einwohnerfragestunde 
 Es liegen keine Anfragen vor.  
6. Festlegung von Zuständigkeiten und des Verfahrens für sog. "Projektbeschlüsse" im Sinne 

des § 12 GemHKVO 
 Gemeindedirektor Klintworth erläutert ausführlich die Vorlage. 

Der Rat der Gemeinde Heeslingen beschließt einstimmig, die Zuständigkeit für die Pro-
jektbeschlüsse für erhebliche Investitionsmaßnahmen gem. § 12 GemHKVO ab sofort auf 
den Verwaltungsausschuss zu übertragen. 

Rat Heeslingen am 10.07.2014 – Vorlage Nr. 221 – 2 
 

7. Kindertagesstättenangelegenheiten - Erweiterung der Betreuungszeiten in der Kita Unter 
den Linden in Steddorf 

 Ratsfrau Förster bekräftigt noch einmal, wie wichtig die Erweiterung der Betreuungszeiten 
für die Elternschaft sei. Dies sei eine Anpassung an die heutige Familiensituation, in der z. 
B. ein Elternteil alleinerziehend ist oder beide Elternteile berufstätig sind. 

Ratsherr Vogeler teilt mit, dass auch die Weertzener Elternschaft den Wunsch nach einer 
Erweiterung der Betreuungszeiten in der Kita Weertzen habe. Er überreicht Gemeindedi-
rektor Klintworth daraufhin ein entsprechendes Antragsschreiben der Elternschaft. 

Der Rat beschließt einstimmig, die Betreuungszeit in der Kita „Unter den Linden“ in Sted-
dorf von 4 Tage auf 5 Tage zu erweitern. Die Satzung über den Betrieb und die Benutzung 
für die Kindertagesstätten (Kitas) der Gemeinde Heeslingen vom 28.06.2011 wird gemäß 
dem beiliegenden Entwurf geändert. 

Rat Heeslingen am 10.07.2014 – Vorlage Nr. 201 – 3              Anlage  
 

8. Anfragen 
 a) Ratsherr Martens erkundigt sich nach dem personellen Engpass auf dem Heeslinger 

Bauhof.  

 Bürgermeister Holsten erklärt, dass dies u. a. einem krankheitsbedingten Ausfall ge-
schuldet sei. In Kürze werde sich die Personalsituation jedoch wieder entspannen. Zur-
zeit helfe der Zevener Bauhof aus, wenn dies erforderlich sei. 

 Rat Heeslingen am 10.07.2014 – 1, 4 
 

b) Ratsherr Fricke weist darauf hin, dass das Heeslinger Freibad für Ortsunkundige zu 
schwer zu finden sei. Er bittet daher um die Aufstellung eines entsprechenden Hinweis-
schildes im Bereich der Zufahrt an der L 124. 

 Rat Heeslingen am 10.07.2014 – 8. Anfragen – 3, 4 
 

c) Ratsherr Meinders teilt mit, dass es bei einem starken Regenguss auf dem Grundstück 
Wiesenweihenweg 5 in Heeslingen zu einer Überschwemmung gekommen sei, weil das 
Regenwasser von der Straße ungehindert auf das Grundstück gelangen konnte. Eine 
Gosse existiere in diesem Abschnitt nicht. 

 Gemeindedirektor Klintworth bittet um direkte Kontaktaufnahme mit den zuständigen 
Mitarbeitern im Fachbereich 4, damit die örtlichen Gegebenheiten kurzfristig in Augen-
schein genommen werden. 

 Rat Heeslingen am 10.07.2014 – 8. Anfragen – 4 
 

 



Seite 3 von 3 

Ende der Sitzung: 20.36 Uhr 
 
 
 
 
 

Gerhard Holsten Johann-D. Klintworth Tobias Haase 

Bürgermeister Gemeindedirektor Protokollführer 
 
 

 


